

Родилась

Детство прошло на улице Минина, возле Уфимского шоссе, рядом упирались в Непейцевский дендрарий улицы Саянская, Ялтинская.

Мы жили в своем доме — большом, просторном, с широкими сенями и высоким крыльцом. Его построили мои дедушка с бабушкой — Лидия Максимовна и Борис Петрович. Бабушка работала поваром в детском саду, дедушка заведовал производством на фабрике питания в УМПО. Гордость семьи — яблоневый сад — радовал нас антоновкой, грушовкой, морем малины и крыжовника.

Моя мама, Александра Васильевна, из Буздякского района. Приехала в Уфу учиться библиотечному делу, встретила здесь моего отца. Папа, Анатолий Борисович, в то время был студентом Авиационного института. После его окончания стал работать технологом на УМПО.

Детство

Я ходила в садик, который находился на улице Архитектурной — небольшой, уютный, настоящий маленький оазис. Когда мне исполнилось 5 лет, наша семья переехала на улицу Калинина — наш четырехэтажный дом был из тех, что строили немецкие военнопленные. Во дворе росли огромные тополя, и весной все в округе покрывалось пухом. Рядом находилась водонасосная станция — небольшое каменное здание, утопающее в зеленых зарослях. Сейчас там построен Свято-Пантелеймоновский храм.

Школьные годы

Учиться пошла в школу №62. Первая учительница, Людмила Николаевна Казаченко, опекала нас, малышей, как мама. У нас был дружный, веселый класс. Учиться мне нравилось, проводилось много мероприятий, встреч, праздников. До сих пор в памяти, как мы всей школой выехали в лес собирать жёлуди для нужд сельского хозяйства.

Ярким воспоминанием стали ноябрьские и майские демонстрации тех лет. Сбор марширующих проходил прямо возле нашего дома. Папа сажал меня на плечи, и мы вместе с его коллективом шли до Дворца культуры имени Орджоникидзе. А там на площади начиналось настоящее веселье — все танцевали, пели, запускали воздушные шары.



Любимый уголок

В подвале нашего дома находилось швейное ателье «Морозко». Мама постоянно там шила платья, юбки, не потому что модница, а так было принято. Мы же, девочки, все время ходили туда в гости. Нам давали отрезки, тряпочки, из которых мы шили куклам одежды. Еще одно любимое занятие — ходить с папой в детский магазин, который находился напротив больницы №13, чтобы выбрать себе там очередную куклу.

С юности люблю район «Восьмиэтажки», знаю там каждый закоулок. В жару мы там плескались в фонтане, прятались от жары в тени еловой аллеи.

Мои университеты

После школы поступила в библиотечный техникум, конечно, сыграл пример мамы.

Учебное заведение располагалось в бывшем особняке Блохина. (Еще один его дом — это здание на улице Ленина, где магазин «Знание».) Когда вошла в техникум впервые, меня поразила атмосфера, все дышало ушедшей эпохой, неувидительно — ведь этим стенам было не меньше, чем 200 лет. Не случайно, нас называли — институт благородных девиц. Никаких мини-юбок, вольностей в одежде и в поведении. У нас были прекрасные преподаватели. Помню Карелию Владимировну, преподавателя русской литературы. Она, как бы сейчас сказали, — стала для нас иконой стиля, а

ее лекции помню до сих пор. В плане образования и воспитания она дала нам очень много.

Призвание

В середине 90-х годов пришла работать в библиотеку. Раньше мы располагались в районе ДОКа, потом переехали в просторное помещение на улице Ферина.

Пережили времена, когда люди перестали ходить в библиотеку, да и у нас не было новых поступлений. Но сейчас библиотечное дело ожило. Мы стали своего рода центром местного сообщества. К нам приходят и поэты, и художники, интересные неординарные люди, ветераны. Мы стремимся привлечь читателей, особенно школьников, молодежь. Проводим много мероприятий со школами, Центром занятости, Гуманитарным университетом. Библиотека значительно расширила свои функции. Теперь мы и правовой, и досуговый, и информационный центр. В последние годы наблюдаю возрождение интереса к книге, именно в бумажном формате. Многие читают и классику, и наших новых современных авторов. У нас 4 тысячи читателей, эта цифра говорит сама за себя.

Вторая половинка

Муж Владислав — моя опора. Дочь Катерина работает в Академии наук РБ в Институте биохимии и генетики, сын Санька учится в 4 классе.

У нас дома живут наши любимцы — кот Васька, дворняжка Пони.

Выпал свободный вечерок

Люблю читать, если есть время, рукодельничаю, вяжу, люблю порадовать близких чем-нибудь вкусненьким. Всегда с удовольствием гуляю по Софьюшкиной аллее, там сейчас стало еще более красиво, чем прежде. Часто прохаживаюсь возле Монумента Дружбы, оттуда открывается великолепный вид — просторы, зеленые дали. И такая синь неба, что просто дух захватывает!

Чем нравится город

Тем, что он находится на холмах и косогорах, что такой зеленый и окружен реками. Что у нас много церквей и мечетей, и они соседствуют друг с другом в полной гармонии.